Счетная палата поднимет вопрос о квалификации руководства Министерства регионального развития, если все объекты, построенные к саммиту АТЭС во Владивостоке, не будут введены к 1 февраля. Об этом журналистам заявил глава контрольного ведомства Сергей Степашин.

Напомним, еще в ноябре 2012 года председатель Счетной палаты РФ Сергей Степашин приезжал с инспекцией во Владивосток и отметил, что ряд объектов строят с отставанием от графиков строительства от 1 до 7 месяцев, а подпрограмма «Развитие Владивостока как международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе» была реализована лишь на 62,8 %.

К 1 сентября, когда начался саммит, из 67 объектов были приняты только 23. На ноябрь 40 объектов саммита АТЭС не были сданы в эксплуатацию.

В январе Сергей Степашин озвучил еще несколько цифр. По его словам, из 30 тысяч студентов Дальневосточного федерального университета, которые должны были учиться на острове Русском, туда пока перебрались только три тысячи. Да и те продолжают ездить на материк. А некоторые вообще просто так гуляют по острову. «Если поручение премьера (Д. Медведева от 22 декабря 2012) к 1 февраля — сдать все объекты не будет выполнено, мы поднимем вопрос о квалификации руководства Минрегиона, — пообещал Степашин. — Главу Минрегиона я об этом уже проинформировал, так что он, что называется, в теме».

По словам Степашина, к министерствам такая мера, как внесение предписания, еще никогда не применялась. Глава Счетной палаты в интервью каналу «Россия 24» расшифровал, какими последствиями грозит предписание Минрегиону.

«Если в течение месяца не будут выполнены решения Счетной палаты, мы ставим вопрос о прекращении финансирования ведомства», — сообщил Сергей Степашин.

Своеобразный ответ на эти заявления от Минрегиона появился несколько дней назад на сайте ведомства. Оказывается, объекты АТЭС, запланированные к сдаче в 2012 году, уже введены в строй. Минрегион оформил документы на 10 комплексных объектов, в состав которых входит 320 сооружений общей площадью 750 тысяч квадратных метров, расположенных на острове Русском. Это комплекс зданий Дальневосточного федерального университета (ДВФУ), в состав которого вошли пожарное депо на шесть машин, улично-дорожная сеть и так далее.

Осталось достроить только медицинский и лабораторный корпуса. Но эти объекты стоят обособленно, потому что их начали строить намного позже других — осенью 2011 года. И в своем постановлении Дмитрий Медведев отметил, что в качестве исключения эти два объекта не надо сдавать до 1 февраля.

Можно ли считать, что Минрегион выполнил поручение Медведева? Источники РИА PrimaMedia в самом ведомстве признаются, что вряд ли Степашина устроит нынешний статус объектов на Русском. Объекты, скорее, «ограниченно приняты», то есть с недоделками. Об этом говорит и тот факт, что кампус по-прежнему не передан университету. Пока его продолжает эксплуатировать «Крокус». Сообщается, что учиться на острове студенты начнут лишь с 1 сентября 2013 года.

Свое отношение к Министерству регионального развития глава Счетной палаты Сергей Степашин выразил словами: «Хотя Минрегион меня заверил, когда мы подводили итоги на Дальнем Востоке, что к ноябрю 2012 года все объекты будут приняты... Так нельзя, надо работать вместе. И за эти вещи мы будем жестко и жестоко спрашивать».

В то же время сотрудники Минрегиона скептически относятся к подобным обвинениям,

называя их безадресными. Ведь только за 2012 год у ведомства сменилось три главы. И нынешнему министру Игорю Слюняеву в наследство достались все нынешние проблемы.

Напомним, по результатам проверки объектов саммита АТЭС выяснилось, что на стройке украли 15 миллиардов бюджетных рублей. Подозреваемыми проходит целый ряд должностных лиц руководящего звена Минрегиона, в том числе и руководитель дальневосточного подразделения Олег Букалов. В Москве и во Владивостоке в ходе обысков по местам работы и жительства подозреваемых, а также в офисах организаций, задействованных в реализации противоправной схемы, изъяты документы, предметы и электронные носители информации, имеющие значение для уголовного дела.

Также обвинение предъявлено и замминистра Минрегиона Роману Панову.